

呼吸道疾病乘雾发威

近几日发病率骤升，儿童患者占了近七成

本报9月25日讯(见习记者樊伟宏 通讯员 王德岩)

随着秋天天气转凉，昼夜温差变大，加上近几天雾气较重，呼吸道疾病发病率明显上升，其中患病人群中以儿童居多，有的医院呼吸道患者中儿童占了近70%。

25日，记者采访了中心城区几家综合医院发现，呼吸内

科和儿科等门诊都排起了长队，据张店区人民医院小儿科副主任医师姚运德介绍，近几日的就诊情况来看，呼吸道患者中，儿童患者比例约在60%~70%，成“重灾区”。

姚医生说，最近几日，呼吸道疾病发病率明显上升，尤以儿童患者为主。儿童机体的调节功能难以适应这种骤然

骤凉的变化，加上秋季气候干燥，空气里的过敏物质也大量增加，这就容易诱发感冒、支气管炎、哮喘等疾病，其中，儿童患病常表现为发热、咳嗽、流鼻血等症状。据淄博市疾病预防控制中心工作人员介绍，按照往年规律，10月起将进入呼吸道疾病的高发期，需要市民及家长提高警惕。

淄博市中西医结合医院内二科副主任医师孙桂芳说，引起感冒的病毒有200多种，其中50%是鼻病毒，它可以在人的手上存活至少70小时，如果儿童在公共场所沾染上这种病毒，很有可能引起上呼吸道感染。平时要教育孩子认真洗手，并加强体格锻炼，提高抗病能力。



全员运动

9月25日下午，淄博三中初二年级所有学生参加了本年度首次达标运动会。达标运动会要求所有在校学生参加。据介绍，组织达标运动会，引导学生走出教室，走向操场，主动锻炼，积极参与阳光体育运动，以促使学生养成自觉锻炼、终身锻炼身体的习惯。

本报见习记者 王鸿哲 摄影报道

自带酒水被收80元服务费

消保委：“禁止自带酒水”属霸王条款应废止

本报9月25日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 夏庆田) 酒店收取自带酒水服务费到底合理吗？消保委认为这是“霸王条款”！24日，在消保委调解下，沂源一酒店退还了杜先生80元自带酒水服务费。

9月19日晚，市民杜先生带着家人，到位于沂源县城鲁山路的一家酒店宴请朋

友，并从家里带了一瓶价值40多元的白酒。据杜先生称，当他点完菜回到餐桌打开酒瓶斟满酒杯后，服务员告之该店不能自带酒水，否则要收服务费。当时杜先生并没往心里去。但结账时账单上明确标有“自带酒水服务费80元”，加上在酒店消费的6瓶啤酒和菜金共计368元钱。

杜先生拒绝支付自带酒水服务费，与酒店发生争执。

沂源县消保委工作人员认为，拒绝消费者自带酒水，收取开瓶费、服务费是典型的“霸王条款”，与《消费者权益保护法》相悖，侵犯了消费者的知情权、自由选择权，理应叫停。根据《消费者权益保护法》规定：消费者具有自主

选择的权利，消费者有权接受或不接受任何一项服务；经营者不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等方式，作出对消费者不公平、不合理的规定。24日，经消保委调解，最终双方达成一致，酒店退还已收取的“自带酒水服务费”80元，并赔偿杜先生损失80元。

齐鲁晚报车型推荐

凯迪拉克双节钜惠 定金交一万顶两万

即日起到10月7日，订购任意一款凯迪拉克限量车型“定金交一万顶两万”

淄博润华凯迪拉克用车小贴士

高速最可怕的杀手——爆胎：轮胎内填充的是气体，而填充的气体越多轮胎内部的压力就会越大，压力过大就会发生爆胎，而压力不足则会让车辆行驶的时候滚动摩擦加大，导致噪音和油耗增加，并且轮胎磨损增加。我们要时常检查轮胎胎压，具体胎压是多少可参照您

车说明书中的数值。另外在换季的时候也要注意调整胎压。凯迪拉克驾驶员信息中心显示4个轮胎的胎压和车辆各个方位的情况，并及时发出警报，还可以通过安吉星服务中心随时发送车辆检测报告，您可也以随时随地查看您爱车的胎压情况以及其他部位的情况，做到全方位保护，将危险扼杀在发生前，给您最自信的安全防卫。



4S店地址：周村区齐鲁CX汽车文化广场

品鉴中心地址：张店区山泉路69号

咨询电话：6120599

“央企实力 航天品质”“启辰”以民族自主产业报国

启辰——高品质 国民车



启辰R50七万两厢王——空间之王、能效之王、可靠之王；在空间、油耗、安全性等各项性能指数上均有出色表现。其中，内部空间是启辰R50的一大亮点，后排膝部空间达到同级车最宽的596mm，前后排头部空间也大幅超过了同级车型；在动力方面，启辰R50搭载了HR16DE发动机，百公里综合工况油耗仅6.4L，在同级车型中表现突出。中国拥有大量的小康家庭，他们对高品质国民车的需求日趋旺盛，启辰R50专为中国的小康家庭量身定作，真正实现了时尚与实用的和谐统一。



淄博航天晨源专营店地址：淄博市张店区山泉路151号(南定煤矿斜对面) 咨询电话：6120599